

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
ANUAL	48 »

AL UNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

DE FRONTERAS ALLA

Cómo un francés equilibrado ve el problema franco-alemán de las reparaciones

Decía en mi última crónica que habla franceses que no obstante ver fría, imparcialmente los problemas actuales debían de exponer sus ideas en la Prensa de gran circulación. Para probarlo a mis lectores españoles voy a dirigirles el artículo que acabo de escribir para una Agencia periodística francesa y para un gran periódico belga.

No se debe creer que el pensamiento y las preocupaciones de Francia están reconcentradas en el momento actual en ciertos organismos y personas que no son tan útiles como pregonan su fastuosa propaganda.

Acabo de leer en el número de Febrero de la antigua revista «La Revue Contemporaine» (que ha mudado su nombre por el de «Revue d'études internationales» y que dirige M. Carlos Rivet, antiguo corresponsal de «Le Temps» en Rusia y en Yugo Slavia) un artículo de M. Jorge Bonnet, que voy a analizar. Todo él está inspirado en la más serena imparcialidad.

Su título es «Un programa francés de reparaciones». El autor, después de haber mostrado que Alemania se ha precipitado a la bancarrota, que ha arruinado a la vez su moneda y su crédito, añade que sin embargo Francia le ha anticipado con motivo de las reparaciones cien millones de francos, y que por otra parte tiene una deuda interior de trescientos mil que no puede aumentar indefinidamente; y, aun admitiendo que bajen al mínimo nuestros francos, las operaciones del Ruhr aportarán un máximo anual de cien millones de marcos oro.

Se impuso, pues, un plan de acción, ¿cuál puede ser éste? M. Balville, hablando desde el punto de vista político, quiere que haya la energía suficiente para desembarazarse sin demora de todos los funcionarios prusianos que estorban. M. Jorge Valois, su amigo, hablando en economista pide que se organice un peaje a la entrada y a la salida del Ruhr y que se envíen a una y otra parte del Reich los productos mismos del Ruhr sin obtener ventaja alguna directa. El llama a esto «pagos negativos».

M. Bonne afirma que esta tesis extrema no ha sido generalmente adoptada en las esferas oficiales y que espera del Ruhr resultados positivos.

Pero ¿cuál será la base de ellos? El autor declara haber escrito, el día siguiente del tratado de París, que era necesario poner en juego un sistema de operaciones «en nature» y traer a nuestras regiones devastadas la mano de obra alemana. Los intereses particulares se opusieron a las necesidades de nuestro Erario, y estas ideas no se realizaron hasta Octubre de 1921 por acuerdo del Wiesbaden.

¿Existe alguna relación entre el problema de las reparaciones y la depreciación del marco? Sí, porque el depósito de mercancías resulta por diversas razones más crecido. Su precio tiende a equilibrarse con los precios mundiales. Pero cómo indemnizar a los industriales por sus préstamos ya que el Reich no tiene más que una moneda sin valor?

El Gobierno del Reich podría suscribir en provecho suyo obligaciones marcos oro por un total equivalente al de sus provisiones; aquéllas serían después movilizadas ya en los Bancos, ya indirectamente por emisiones de valores. «La Entente» podría además realizar un préstamo internacional de veinte mil millones. Después los intereses serían pagados no solamente por el conjunto del tratado de Versalles, según el sistema del tratado de Versalles, sino también por los ingresos formados con los remanentes de las Administraciones del Estado, caminos de hierro, Correos, Telégrafos y teléfonos; pero estas y las otras soluciones suponen el saneamiento del Erario alemán.

De valor a su moneda es el único medio que tiene Alemania de cancelar su deuda y de sustraerse a los extranjeros detestadores del marco. Para darle

a éste un valor determinado es necesario en primer lugar reembolsar su deuda interior, lo cual es fácil, dada la tasa actual y fijar después la deuda exterior del Reich; suprimir el sinnúmero de funcionarios y revisar las leyes sociales excesivamente pródigas. Hecho esto, se habría creado una nueva moneda a base del oro. En el fondo, habría que comenzar en Alemania lo que ya se ha hecho en Austria.

Pero Alemania muéstrase remisa y Francia no puede en manera alguna consagrar a sus rentistas las dos terceras partes de su presupuesto. Toda mejora económica le sería prohibida, entre tanto que Alemania, sin deudas interior y exterior, recobraba su antigua prosperidad. Para evitar este grave inconveniente, Francia podría exigir, además de la suma que le será entregada, participación en las utilidades eventuales del Reich.

«Pero—dice M. Bonnet—el remedio es en realidad de verdad insuficiente: hay que mirar el problema desde más alto, desde el punto de vista de la deuda mundial. Durante cinco años de guerra el mundo entero ha contraído una deuda formidable prestando sin inquietarse por las tasas del interés ni por las condiciones del reembolso. Hoy necesita amortizar esta deuda y reducir este interés. Rusia y Alemania al resolver estos problemas han sufrido quebrantos económicos, que no deben de perder de vista Francia, Inglaterra e Italia y todos los países de la Europa central.»

Doa métodos, pues—concluye M. Jorge Bonnet—se presentan ante nuestra vista: el de los pagos, llamados «negativos», método francés y lógico, pero que podría acarrear la alianza de Alemania con los soviets; el de la reorganización monetaria de Alemania y la liquidación de la deuda mundial.

Es necesario que los grandes diarios de Francia comprendan al fin que ésta no pueda vivir con su crecida deuda exterior, sus regiones devastadas, que debe reconstruir, en presencia de Alemania, la cual, aprovechando la desunión de la Entente, opone a todas las proposiciones y a todos los reglamentos una fuerza terrible de inercia.

Es esta una cuestión sobre la que Francia no puede ceder. Que nuestros aliados lo comprendan así y sin tardar demasiado. Y entonces, no en Essen, pero sí quizá en Ginebra, podrán ser propuestas y realizadas por Francia con las debidas garantías las soluciones necesarias.

Tal es la notable y serena exposición de las reparaciones hecha por un francés equilibrado que sabe de los que habla.

La misma «Revue contemporaine», en el citado número de Febrero, trae un artículo sobre un punto de vista alemán de las reparaciones, que es probable analice otro día.

ALFONSO LUGAN,
París, Febrero de 1923.

La tepra del juego

Acuerdo de los preladados de Tarragona

Los preladados de la archidiócesis de Tarragona, reunidos bajo la presidencia del cardenal Vidal y Barraquer, han acordado, entre otras oportunísimas, la siguiente recomendación:

«Recomendamos a las Asociaciones piadosas y a las benéficas que dependen de la autoridad eclesiástica que no pidan ni acepten dinero de viciosa procedencia, y hacemos constar nuestra formal protesta de que en manera alguna cabe alegar como razón o pretexto para condescender con el vicio, o proceder más benignamente en su represión, el destinarse a fines benéficos el dinero procedente de su reglamentación o de la tolerancia que con él se guarda.»

Para «La Lucha»

DOS PALABRAS

Nuestro querido colega «La Lucha» se ha pasado de listo.

Ha supuesto que nosotros no queríamos publicar las conclusiones de la Asamblea del domingo, olvidando que, aun antes de ser invitados, dimos cuenta del acto e insertamos aquéllas que en el mismo habíamos discutido.

Y antes de que apareciera el número de ayer del penombrado semanario—que por cierto salió muy tarde y a última hora lo hemos visto, por pura casualidad—ya estaban en la imprenta las cuartillas con las «conclusiones», que si no salieron el día anterior, fué sencillamente por falta material de espacio.

Queer dar otras interpretaciones a un silencio que no fué olvido, sino únicamente aplazamiento, sería per verso, sino fuera pueril.

Tenemos una historia y a ella nos remitimos.

Hemos sido los defensores de la agricultura altoaragonesa mucho antes de que los que de pronto se han sentido agrarios, tuvieran el espíritu de vestirse de tales, como mañana se fundarán en el primer disfraz que pueda significarles camino de medio.

No hemos sabido de la adulación. Tampoco hemos atacado a nadie a tontas ni a locas, ni juzgado la obra de los demás, hablando de fracasos, con la misma suficiencia con que nosotros «meternos» a interpretar el Talmud.

La dirección técnica de Riegos no sabe por dónde se entra ni en nuestra Casa, ni en nuestra voluntad. No tenemos por qué romper lanzas en su defensa.

Lea «La Lucha» nuestra reseña de ayer y verá cómo no hemos omitido nada substancial.

Lea nuestro «Comentario» y verá que decimos: «Muy bien que se pidan aquellas fiscalizaciones, aquellas cuidadosas vigilancias que miren al empleo del dinero y a la Dirección técnica y administrativa de las obras; toda severidad y toda luz en estos extremos parecerán pocas a quienes de buena fe miren las realidades.»

¿Está esto claro? Pues vamos a no tomar el tábano por las hojas.

LA VERA CRUZ

EL «PASO» DEL DESCENDIMIENTO

Hoy publicamos la segunda suscripción abierta para allegar fondos con que atender a la adquisición del magnífico «Paso» del Descendimiento, el cual ha de estrenarse en el año en curso.

Como apreciarán los lectores, el rendimiento promete responder al entusiasmo y piedad de que el catolicismo oscense dió prueba cuando de embellecer sus venerandas tradiciones se trata.

Es de suponer que las optimistas esperanzas no decaerán hasta que la recaudación llegue a su término; pues la de los boletines repartidos y que han de remitirse con los donativos al domicilio del mayordomo señor Vías, se ha de realizar esta semana.

Sabemos que la obra de escultor se halla terminada en lo que se refiere a la talla, procediéndose ya a los detalles de decoración.

Suscripción abierta por la Archicofradía de la Santísima Vera Cruz con destino a la adquisición del nuevo Paso del Descendimiento del Señor, que ha de figurar en el presen-

te año en la procesión de Viernes Santo.

	PESETAS
Suma anterior	1.825
D. Santos Acín	15
D. José María Aventin	15
Casino Independiente	25
D. Valentín Dieste, presidente	10
En sufragio del alma de un antiguo cofrade y organizador entusiasta de la procesión	50
D. Simón Sauqué, presidente	100
D. Isidro Nogués	25
Suma y sigue	2.065

Riegos del Alto Aragón

La Asamblea del domingo

En la Asamblea que el domingo se celebró en el Teatro Odeón y de la que ayer dimos cuenta, fueron aprobadas las conclusiones siguientes:

1.ª Que se estudie por los Poderes públicos para llevarla a la realidad en el año próximo, la fórmula económica que permita la construcción y terminación de todas las obras en el período

máximo de los 26 años que determina la ley.

2.ª Que mientras tanto se solicita del Gobierno para este año la concesión de un crédito extraordinario, no menor de tres millones de pesetas que permita juntamente con la consignación presupuestada, la apertura simultánea de ambas zonas del Cállego y del Cinca de obras importantes para conjurar la espantosa crisis agrícola, agudizada por la invasión de la langosta y la pertinaz sequía.

3.ª Supresión de toda obra por administración y concesión de contratos y destajos a entidades que, debidamente organizadas, aporten garantía y capital bastante en pro de la rapidez y económica construcción de la obra, procurando en lo posible que cada pueblo pueda tomar un destajo.

4.ª Inmediata construcción del acueducto de Tardienta y explanación del Canal hasta la sierra de A'cubierre, para garantizar el inmediato aprovechamiento de las aguas que puedan representarse en el río Gállego.

5.ª Necesidad para la más eficaz gestión de los intereses y aspiraciones de la zona regable de que el Sindicato de Riegos funcione con la intensidad de los primeros tiempos ya que nadie puede sustituirle en su importante función.

6.ª Que el Gobierno se halle pre-

sente en la obra, mediante frecuentes visitas de sus delegados como medio de conocer las necesidades de la ejecución y clarificarlas de que los caudales del Estado, tienen la inversión que conviene a su mejor aprovechamiento en beneficio de los intereses generales y de las aspiraciones de la zona regable.

7.ª Hacer constar que la opinión de la zona regable, considera absolutamente fracasados la actual dirección y administración de las obras, por lo que se hace preciso el cambio del personal director.

8.ª Hacer presente a los señores ministro de Fomento don Rafael Gasset y director general de Obras Públicas don José Nicolau, la satisfacción que tiene la zona regable de que ocupen tan altos puestos, por la esperanza a que por sus antecedentes son acreedores que los deseos del país expresados en estas conclusiones han de verse atendidos.

9.ª Constituir una junta de defensa, encargada en nombre de la Asamblea de llevar a la práctica y laborar por la realización de las conclusiones aprobadas, cuya junta será compuesta de representantes de los pueblos de la zona, facultándose a la mesa de la Asamblea para que haga su designación.

Huesca, veintinueve de Febrero de mil novecientos veintitrés.

FRENTE A LA LANGOSTA

Visitando los pueblos invadidos

En Sena Como hablamos anunciado en nuestra pasada información, el último domingo continuamos nuestra visita a los pueblos mayormente invadidos por la langosta.

Hicimos el viaje en el automóvil del Consejo de Fomento, acompañados del ingeniero jefe de la Sección Agronómica don Pedro Navarro y del representante de «El Diario de Huesca» don José María Martínez.

Teníamos el propósito de visitar los pueblos de Sena, Villanueva de Sigüenza y Alcolea de Cinca, que declararon gran cantidad de terreno invadido de canuto.

Llegamos a Sena a las diez y media de la mañana y rápidamente nos entrevistamos con el señor alcalde y con el presidente de la Junta de Piagas del Campo.

En la morada del rico propietario y a calde don José Calvo se celebró la reunión.

El presidente de la Junta de Piagas, don Manuel Nasarre, nos manifestó que los trabajos se habían realizado sin entorpecimiento alguno y en medio del general entusiasmo del vecindario.

Se hizo la distribución del trabajo con arreglo a las órdenes recibidas del señor Navarro, órdenes que se han cumplido estrictamente, cooperando cada vecino con arreglo a su situación económica.

Comenzaron estos trabajos el día 20 de Noviembre, sin contar los días llamados de la langosta, y han seguido sin interrupción hasta la fecha, en que quedan muy pocas hectáreas que roturar.

Como el monte de este pueblo es inmenso, los trabajos se hacían con alguna dificultad por la distancia existente entre el pueblo y algunos terrenos situados en los extremos del término municipal.

Se calculan en 45 las hectáreas que faltan por roturar, habiendo sido denunciada la existencia de canuto en más de 229.

Los terrenos roturables han sido casi todos labrados, faltando casi únicamente las laderas, que el no ser susceptibles de roturación se hace precisa la escarificación por medio de azadas y picos,

En estos trabajos se han empleado unas mil yuntas, que aportaron los propietarios a prorrato.

Una excepción, una sola, se ha dado en el pueblo de Sena. El propietario don Jorge Alós, que tiene más de cinco hectáreas infestadas, se ha negado a roturarlas, alegando que no puede hacerlo. Los señores con quienes hablamos en Sena se lamentaban de esta actitud pasiva que tanto perjuicio podrá originar a los que, realizando un gran esfuerzo, han dedicado el tiempo y las energías a cumplir la ley de Piagas.

Nosotros desde estas columnas llamamos la atención de quien correspondiera para que a ese vecino se le haga roturar sus tierras, pues de lo contrario, el trabajo realizado por sus vecinos resultará estéril y en absoluto ineficaz. Si el señor Alós no puede, como dice, dedicarse a los trabajos de roturación, ordénese que los hagan los demás vecinos por cuenta de aquél.

Todos los vecinos de Sena, repetimos, han puesto de su parte cuanto han podido. Todos merecen elogios, pero muy principalmente el alcalde don José Calvo, el presidente de la Junta de Piagas don Manuel Nasarre y el médico don Baldomero Martínez, presidente que ha sido durante mucho tiempo de la Junta y alma de este movimiento.

Salimos de Sena satisfechos por los trabajos realizados y la formal promesa de que pronto estaría terminada la campaña de invierno.

En Villanueva de Sigüenza Minutos después de la salida de Sena llegamos a Villanueva de Sigüenza, uno de los pueblos que más han trabajado en la extinción de la langosta y que más entusiasmo demostró en las campañas de años anteriores.

Aquí era menor el número de hectáreas invadidas. Unas 116 se denunciaron a la Sección Agronómica y en la actualidad faltan únicamente por roturar unas nueve.

En este pueblo, aparte del interés de todos los vecinos por trabajar en la extinción, se ha dado un caso digno de los mayores elogios.

El secretario del Ayuntamiento, don Ignacio Ledesma, persona culta y competente, asumió desde el pri-

mer día, sin remuneración alguna, desde luego, la dirección de los trabajos con el celo y la actividad más plausibles. Los vecinos todos de Villanueva tuvieron durante nuestra visita palabras de agradecimiento para su secretario y nos rogaron, como así lo hacemos muy gustosos, que lo hiciéramos constar en el periódico para satisfacción del interesado y estímulo de sus compañeros de otros pueblos, muchos de los cuales, lejos de laborar por el bien común, han puesto dificultades a cuanto con la extinción de la langosta ha tenido relación.

El número de yuntas empleadas para la roturación ha sido el de 550, que aportaron los vecinos con arreglo a su posición. Parte del terreno invadido no ha podido ser roturado por tratarse de laderas en las que el arado no podía entrar; ha sido necesario, pues, la escarificación por medio de azada.

El presidente de la Junta de Piagas es el alcalde don José Blecua, que también ha trabajado incansablemente en la dirección de los trabajos.

Tanto el señor Ledesma como el señor Blecua han tenido por única norma el organizar la campaña de invierno y dar cumplimiento a las disposiciones del ingeniero señor Navarro y del ayudante encargado de esta zona, señor Grass.

Los trabajos, según nos manifestaron, comenzaron en el mes de Noviembre y fueron interrumpidos únicamente durante los días que dedicaron a las labores de siembra, reanunciándose aquéllas que continúan hoy con la mayor intensidad.

Puede darse por terminada en este pueblo la campaña de invierno, pues las pocas hectáreas que faltan por roturar lo estarán seguramente cuando esta información vea la luz.

La Junta de Piagas hizo petición al señor Navarro, del envío de material necesario para comenzar a tiempo e intensamente la campaña de primavera, pues si no disponen de los medios precisos para esto, resultarán ineficaces los esfuerzos realizados hasta aquí. La promesa del in-

(Continúa esta información en la página tercera, columna 2.ª)

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras

Arados Rock-Island para tractor

Sembradoras :: Fertilizadoras

Arados giratorios varios sistemas

Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

¿Por qué recomiendan los agrónomos el nitrato de cal granulado de Noruega?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de rápida asimilación.

POR CONTENER una dosis de 13 k^{ca} neto de nitrógeno, equivalente a 15,8 por 100 de amoníaco.

POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.

POR NO NECESITAR lluvias para su diseminación en el suelo y poder EMPLEARSE EN COBERTERA EN EPOCAS DE SEQUIA.

POR SU fácil reparto.

POR SU buen embalaje.

POR SU pureza y estar exento de principios perjudiciales.

Todas estas razones justifican el consumo creciente de dicho abono. Pídanse informes y cotizaciones a la

Compañía Española de nitratos S. A.

FERNANFLOR, 4

MADRID

CENTURY

UNICA MAQUINA PARA



ESCRIBIR DE OFICINA

POR 500 PTAS.

Mariano Palacio PLAZA MERCADO, 3 HUESCA VENTAS A PLAZOS

Gran ocasión

- DELANTALES COCINA (clase fuerte)..... a 1,25 ptas. uno.
- PANOS COCINA..... a 0,50 ptas. uno.
- BUFANDAS LANA PARA NIÑOS..... a 1,10 ptas. una.
- CAMISetas CABALLERO..... a 1,90 ptas. una.
- CALCETINES CABALLERO muy fuertes..... a 0,35 ptas. par.
- FRANELAS..... desde 1,00 ptas. m.
- LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO..... a 5,00 ptas. m.
- PANAS BUENA CALIDAD..... a 3,00 ptas. m.
- MEDIAS NEGRAS PARA SENORAS..... a 0,50 ptas. par.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga Plaza Santo Domingo, 103, Huesca

Suscribase y propague "La Hormiga de Oro,"

Ilustración católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por Su Santidad Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y amero y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poca Noguera iniciará de los misterios que en diversas épocas aparecen en el tenbroso e indescifrable proceso.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo», «Los falsos D. matris o los Zares misteriosos», «El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia», «El camuflaje de Valencia o Las tinieblas de las Germanias», «El falso Aljo o El espectro de los Comenios», «Regala como suplemento, en folletín encuadernado, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletón ilustrado con grabados de la época, publica la historia y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (pago anticipado)

España: año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7 pesetas

Extranjero: año, 35 pesetas; América, 30 pesetas

La Administración (Aparición 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla y propagarla.

Sensacional

Hasta 36 meses de crédito, según artículos

Los ofrecemos:

Máquinas de escribir marca «Woodstock».

Relojes de Oro.

Escopetas de Ceza.

Pianos automáticos.

Rollos Musicales.

Máquinas Parientes.

Discos gramofónicos.

Relojes de pared.

Cajas de Cautín.

Cámaras fotográficas.

Armoniums.

Prismáticos.

Bicicletas.

INMEDIATOS ENVÍOS DE CATALOGOS ILUSTRADOS

SOCIEDAD HISPANO AMERICANA

Apartado en Correo, 97

SAN SEBASTIAN

Primera Casa en España en ventas a plazos largos.

MUEBLES

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA

POR LO BIEN PRESENTADOS

SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DES-

PACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

Bazar Lasasosa

Calle Zaranda, núm. 6

Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
con los CHARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el ASMA al instante, por tanto que es

¡Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que sea que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funesto y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y al cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Ultramarinos y Salchicheria Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA
Los embutidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez

Aviso a los labradores

En el nuevo establecimiento de saquería y cordelería de «Los Zaragoza», se vende agua de cuerda de máquinas atadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Juanitas). ¡No equivocarse! a la terminación del Coso alto.

MOLINO HARINERO

Se arrienda un molinero harinero de dos piedras. Para informes dirigirse al Comercio de D. Juan Ferrer Susin.— Huesca.

Material Eléctrico

Motores y lámparas para de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos. **URIEL HERMANOS** Casa Alta, 24 y 26 — Huesca

Patatas de simiente cuarentenas

Garantizamos ser del Valle de Tena, para servir desde esta o efectuando directamente en estación Sabiñánigo. Para pedidos, Agustin Cabrero Paró, Huesca o José Baño Pueyo en Panitosa

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —
Cristóbal Castells
Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregadoras y Peleadores de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso. CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7 Al lado del T. Océano. Huesca

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer
Médico Odontólogo
Vega-Armijo, 5, pral. HUESCA

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLÉN

Padre: Huesca, 2 y San Orensio, 19. (Cuatro Esquinas) Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios. Bueno es probar y consultad precios En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lenillas, Gabardines, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes. Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja. Almirante, 19-Madrid

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

El viernes se celebrará Consejo de ministros

Se ha desmentido oficialmente la noticia de la supuesta abdicación del Rey

Declaraciones de García Prieto. El señor Villanueva ha salido a la calle por vez primera después de su enfermedad. Una fiesta en la Academia de Jurisprudencia presidida por el Rey. No se han recibido noticias oficiales del suceso ocurrido a bordo del Jaime I en el puerto de Constantinopla. Ha sido elevada a plenaria la causa instruida con motivo de la operación de Tizza. En Barcelona se suceden con frecuencia los atentados de carácter social. El asunto Sanjurjo-Riquelme

La política y los políticos

MADRID 27 (23-15)

En la Presidencia

El jefe del Gobierno ha recibido a los periodistas manifestándoles que había estado en Palacio despachando con el Rey, pero sin poner ningún decreto a su firma.

Ha añadido que el Monarca había estado en la Academia de Jurisprudencia presidiendo un acto y que a su regreso a Palacio recibió a los ministros de Hacienda y Gobernación, que acudieron a despachar.

El señor Villanueva había telefonado al marqués de Alhucemas, anunciándole que por vez primera, después de la enfermedad, había salido de casa. El presidente se proponía visitarle por la tarde.

Un periodista le ha preguntado por los temas de actualidad, contestando el señor García Prieto que era lamentable el artículo publicado por un periódico monárquico como «La Acción» en el que ejercitaba la más absurda fantasía se había de un asunto tan delicado como el supuesto pensamiento del Rey de abdicar la Corona.

Esto, aun sin querer, supone un agravio a la serenidad del Rey, que tiene un alto concepto de sus deberes y cuyo amor a España supera al de todos los españoles.

El Monarca está seguro de que este amor es correspondido por el pueblo español y afirma que su compensación con el país es título y el mérito que más aprecia.

Anunció que el viernes se celebrará Consejo de ministros, no teniendo lugar el jueves, como se había anunciado, por marchar ese día a Algeciras la Reina doña Victoria.

Le ha visitado una comisión de representantes de Madrid y Valencia para pedirle que el Gobierno apruebe las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en el teatro Español.

También ha recibido la visita de los señores Rodríguez Carracedo y Urzúa, que le han dado las gracias por sus nombramientos de senadores vitalicios.

En Estado

El señor Alba al recibir a los representantes de la Prensa les ha manifestado que no había recibido noticias oficiales del suceso ocurrido a bordo del «Jaime I» surto en el puerto de Constantinopla.

El ministro ha recibido la visita del embajador de Bélgica y la del ministro de Chile.

En Gobernación

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol han sido recibidos por el duque de Almodóvar, el cual les ha manifestado que estaba muy contrariado por las noticias que le comunicaba el gobernador de Barcelona, manifestándole que la situación es muy

delicada y que se reproducen con demasiada frecuencia los atentados sociales.

—¿Ha tomado el Gobierno alguna medida extrema?, ha preguntado un reporter.

El ministro ha contestado que nada había hecho hasta la fecha, pero que llevaría el asunto al primer Consejo que se celebre.

Ha añadido que esta noche marchará a Bilbao, para instruir diligencias con motivo de los últimos crímenes cometidos, el director general de Orden público, acompañado del comisario Fexol y del inspector Viga.

No se ha confirmado el suceso ocurrido en Constantinopla

Se ha sabido que el ministro de Estado telegrafió ayer a nuestro representante en Constantinopla para que diera exacta cuenta de lo ocurrido a bordo del «Jaime I». Hasta ahora no ha recibido contestación.

Los periodistas se han dirigido al ministerio de Marina, preguntando al ministro si sabía algo de lo ocurrido.

El señor Aznar ha manifestado que se creía que se trataba de una noticia falsa, pues de ser cierta, el segundo comandante se hubiera apresurado a telegrafiarla, pidiendo autorización para encargarse del mando del barco.

En la Academia de Jurisprudencia Esta mañana se ha celebrado en la Academia de Jurisprudencia una fiesta para conmemorar la fundación del Instituto Nacional de Previsión.

Ha presidido el Rey, a quien acompañaba el ministro del Trabajo en representación del Gobierno.

El señor Maluquer ha leído la Memoria y el consejero de Aragón, señor Jiménez, ha dado lectura a un discurso desarrollando el tema «Política española de previsión social».

El general Marvá, presidente del Instituto, ha dado las gracias al Rey y a todos los concurrentes por su asistencia, y ha expuesto el propósito de la entidad que preside para ampliar la acción social.

El ministro del Trabajo ha ofrecido el incondicional apoyo del Gobierno y ha recordado sus promesas que está dispuesto a cumplir.

Por último el Rey ha leído un hermoso discurso pidiendo el apoyo de todos y ofreciendo el suyo incondicional.

El discurso del Monarca ha sido escuchado por los asistentes de pie. El Rey ha sido muy ovacionado.

Una visita

El ministro de la Guerra acompañado del subsecretario, del segundo jefe del Estado Mayor Central general Agar y del coronel argeaño don Carlos Martín, ha visitado las dependencias de la Escuela Superior de Guerra, saliendo muy satisfecho de su visita.

Por la operación de Tizza

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha acordado elevar a plenaria la causa instruida por la operación de Tizza, en la que intervinieron el general Tuzo y los coroneles La Canal y Sirvent.

La mejoría de Villanueva

El ex Alto Comisario de España en Marruecos don Miguel Villanueva, repuesto de su enfermedad, ha salido hoy a la calle por vez primera.

Ha estado en el Consejo de Estado para despachar algunos asuntos que estaban paralizados porque necesitaban su intervención.

Los consejeros le han felicitado por la mejoría.

Ha dicho el señor Villanueva que presidirá a la Comisión permanente del Consejo que se reunirá el viernes y a la sesión del pleno que tendrá lugar el día 3 de Marzo.

Las responsabilidades administrativas

Aun cuando el magistrado señor Trillo se negó ayer rotundamente a instruir el expediente para depurar responsabilidades administrativas el conde de Romanones no se ha dado por vencido y continúa sus gestiones esperanzado de convencer al señor Trillo a que acepte el cargo.

El ferrocarril de Madrid a Valencia

Una Comisión de representantes de Madrid y Valencia que trabaja por la construcción del ferrocarril que una ambas capitales ha visitado al ministro de Fomento, acompañada del jefe reformista don Melquíades Álvarez.

Le han hecho entrega de una instancia que firman más de 8.000 personas, pidiendo al Gobierno la inmediata resolución del asunto.

Habiendo el ministro de Fomento con los periodistas les ha dicho que el asunto del ferrocarril Madrid Valencia era para pensarlo despacio, pero que por su parte encontraría las mayores facilidades para su favorable resolución.

El asunto Sanjurjo-Riquelme

En los centros judiciales se ha dictado auto de sobreseimiento en la causa Sanjurjo Riquelme.

Se recordará que el capitán Berenguer leyó una carta injuriosa para el coronel Riquelme y que el general Sanjurjo se permitió emitir juicios poco favorables para el citado jefe.

Riquelme presentó una querrela que motivó la instrucción de la causa que ha sido sobreseída.

Detención de un asesino

En el Circo Americano, dos agentes de la policía han detenido a Antonio Dotó Diz, autor del robo y asesinato del patrono peluquero de Málaga Epifanio Ruiz.

Ha quedado a disposición del Juzgado.

Parte oficial

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra lo siguiente: Zona oriental.—La batería de Ben-Tieb ha hecho fuego contra el enemigo, que ha sufrido grandes daños. Desde la posición de Aiso hemos sostenido tiro con cableños, sin novedad por nuestra parte.

Indiscutiblemente

la lámpara NITRA de la A E G es la que se instala con preferencia, por ser la de mayor duración y la que produce la luz más intensa.

Teatro Principal

MAÑANA JUEVES

Estreno de los episodios 3 y 4 de la interesante serie,

La Amordazada

La graciosísima cómica en dos partes,

Los leones del Desierto

SESIONES

Moda, a las siete. Noche, a las diez.

Consultorio Médico - Quirúrgico

EUGENIO RUIZ MIGUEL
MEDICO MILITAR

Consulta de tres a cinco de la tarde y enfermedades secretas de ocho a nueve de la noche

Plaza de los Fueros de Aragón, núm. 10, 2.º Teléfono 231

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consueña de 10 a 12. Coto Bajo, 82. Teléfono 13. Hues a.

Las fuerzas de Kendusi han salido a dar un paseo hasta Laraz, regresando por Sbuch Sba.

El capitán de la policía de Drius sostuvo durante la noche del 25 vivo tiroteo con partidas de Cheif Amad-Bufarent, de M'talza y de Beni-Bu-Yahl, que atacaron las casas de Ababi.

El capitán del gum sostuvo también fuego contra los cableños de Teniet-el-Humara.

La escuadrilla de aviación de servicio ha bombardeado el zoco de Telata, efectuando un reconocimiento sobre las márgenes del Kert hasta Lazen.

En la zona occidental sin novedad.

El día en Barcelona

Dos atentados

Ayer fue conducido al dispensario de Hostafranchs un hombre llamado José Serres, de 34 años, casado, de oficio menudero, domiciliado en la calle de Blasco de Garay, que presentaba una herida de arma de fuego en la espalda, que le penetró hasta la cavidad abdominal, causada por unos desconocidos que le agredieron mientras aquél se hallaba en una casa de comidas instalada en la calle de Vilamarí.

Los agresores huyeron. El herido falleció al poco rato de haber ingresado en el dispensario. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al hospital Clínico.

José Serres, como hemos dicho, era menudero y vendía por su cuenta.

A las nueve de la noche se cometió otro atentado, que se ignora si está relacionado con la cuestión social.

Al regresar a su casa don José María Arbonés, de 51 años, empleado en el Banco Hispano Americano, domiciliado en la calle de Mallorca, número 125, fue agredido por unos desconocidos que le hicieron varios disparos, hiriéndole de gravedad, que falleció casi instantáneamente.

El cadáver fue trasladado al Clínico.

Declaración de una huelga

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de mosaicos que los señores F. Escofet y Compañía, tienen establecida en la calle de Gasómetro, número 20. Según informes de origen oficial, el motivo de la huelga ha sido que los obreros, alegando que no se cumplían unas bases antiguas que tenían estipuladas, presentaron otras nuevas con la pretensión de que fueran aceptadas inmediatamente. Con este propósito celebraron una entrevista con el Director de la fábrica en la que no llegaron a un acuerdo, a consecuencia de lo cual han planteado la huelga de brazos caídos. Se teme que la huelga se extienda a otras secciones de la expresada razón social.

Solución de otra huelga

A consecuencia de la huelga que los obreros del ramo de construcción sostienen con el contratista señor Miró y Trepal estaban paralizadas las obras del campo de foot ball del Real Club Deportivo Español.

Hechos los trámites consiguientes, y aceptadas por el presidente de este club las bases presentadas por el Sindicato al patrono Miró el Sindicato de obreros del ramo de construcción ha dado por terminada la huelga que sostenían en estas obras, reanunciando el trabajo.

La jornada mercantil

A este efecto, todos aquellos industriales que no hayan suscrito el boletín del plebiscito, se les ruega se sirvan pasar por la secretaría de esta Corporación (Hospital, 95, princi-

pal), de diez a doce de la noche, en donde podrá verificarlo.

A aquellos que por causas especiales les sea imposible pasar a dicha hora por la mencionada oficina se les encarece que se dirijan por escrito a la misma, a fin de que se le remitan las hojas correspondientes a su propio domicilio.

El plebiscito tiene por objeto la demostración de las tres siguientes causas:

Su disconformidad con la Comisión Mixta por considerarla innecesaria, ya que se halla vigente la ley de 4 de Julio de 1918 llamada de la jornada mercantil, que atribuye las facultades de señalar horario de apertura y cierre de establecimientos a las Juntas Locales de Reformas Sociales.

Respetar a la dependencia la jornada de ocho horas.

Mostrar que la Comisión Mixta del Trabajo no es, evidentemente, un organismo mantenedor de paz y concordia, principal motivo de su creación, ya que ésta demuestra un favoritismo especial para los cincuenta grandes comercios de Barcelona, en grave perjuicio de más de treinta mil pequeños industriales.

Extranjero

La situación del Ruhr

DUSSELDORF. — Como consecuencia de la llegada del secretario general del ministerio de Obras públicas francés la cuestión de los ferrocarriles renanos quedará arreglada a principios de la próxima semana.

«La Gaceta de Alemania del Norte» preguntaba la causa de no haber sido castigado un soldado francés que en Mayo último fue autor de una violación.

Se ha hecho saber a dicho periódico que el referido soldado fue condenado por un Consejo de guerra francés en Octubre último a tres años de prisión.

Han disminuido los actos de sabotaje que se venían cometiendo en las estaciones y líneas telegráficas y telefónicas.

Las autoridades de ocupación han tenido conocimiento de que se han constituido en Manheim e Heidelberg centros de despierto de obreros en los cuales se enseñará a los ferroviarios la forma de practicar sabotajes.

Por orden de dichas autoridades han sido detenidos en Bochum el procurador general, el burgomaestre y varios concejales recalcitrantes.

En contra de lo que aseguran los periódicos alemanes, se han efectuado requisas en Bochum, pero para el aprovisionamiento de las tropas y no para el castigo de oficiales, que no existe.

El presidente del Gobierno de Munster ha sido expulsado del territorio ocupado.

Las autoridades francesas han ocupado la Alcaldía de Herne y han suspendido la publicación de dos periódicos.

Acusado de ser responsable de varios actos de sabotaje ha sido detenido en Wanne el síndico de los comerciantes.

En Essen las autoridades han confiscado un depósito de armas y uniformes y folletos antifranceses.

En Ginebra y Kirchoff se practicaron requisas de carbón, suspendiendo el trabajo durante esas requisas los mineros alemanes para evitar represalias patronales.

A pasar de la profusa distribución de hojas nacionalistas continúa la calma más absoluta en Dortmund.

La circulación de trenes militares y de viajeros es ya normal, circulando siete trenes en cada sentido dentro de las 24 horas desde Colonia a Aquisgrán y de Murgencia a Düsseldorf.

De Treveris a Düsseldorf, tras trenes y uno de Duren a Düsseldorf, que fue atacado en la zona

El día en Zaragoza
Marcha de reclutas. El asunto de las Utilidades

ZARAGOZA 27 (22'45).
Reclutas a Africa
Hoy a las cinco y media de la tarde...

Lo de las Utilidades
Centra palpitante el asunto del impuesto de las Utilidades. Hoy se ha presentado una entrada comisión...

Una reunión
El señor Alcalde ha conferenciado con el capitán general para tratar de la enajenación de los terrenos del Campo Sepulcro...

Los huérfanos
Ha manifestado el gobernador a los periodistas que el asunto de los obreros se hallaba en solución...

En el Principado
Ha habido una reunión para tratar del asunto de las casas baratas. La complicación de los asuntos ha hecho que no se haya ultimado nada en concreto.

RELIGIOSAS

Santos de hoy
San Román y los Santos Mártires de Alejandría.
San Román
Nació en el condado de Borgoña hacia el año de 390. Crió su padre en el santo temor a Dios...

Tercia Román
Terza Román verdadero deseo de ser santo y pareciéndole que el mundo estaba lleno de escollos para la virtud...

Trabajaban 40 yuntas y unos cincuenta obreros se dedicaban a la escarificación. La dirección de estos trabajos estaba a cargo del dirigente...

Nuestro viaje al campo nos llenó de dolor. El señor Navarro, en un decímetro de tierra, encontró 36 canchales, cada uno de los cuales se calcula que tiene unos 40 huecos...

Permanecemos en el campo el tiempo necesario para recorrer todos los trabajos y regresamos al pueblo con los brazos cansados por la magnitud de la plaga...

El número de hectáreas denunciadas fue el de 101 y quedan ya muy pocas por roturar.

En este pueblo quedó el ayudante señor Grasa, para dirigir los trabajos y organizar brigadas hasta que se termine la campaña de invierno.

La terminación de la campaña podrá darse por terminada...

genero fué de enviar la parte proporcional del material de que disponga...

En Alcolea de Cinca
Este pueblo, a donde llegamos al anochecer del domingo, ha sido uno de los que más han tardado a realizar los trabajos de extinción.

Convencido el ingeniero de la justicia de la petición, dispuso que se pagaran, como en otros pueblos...

En la acreditada fonda de nuestro querido amigo don Manuel Blecua Ibarz, conocida en toda la provincia por el diminutivo de «Manolito»...

A la mañana siguiente, después de un sueño reparador,iqué bien se duerme en la fonda de Manolito...

Trabajaban 40 yuntas y unos cincuenta obreros se dedicaban a la escarificación. La dirección de estos trabajos estaba a cargo del dirigente...

Nuestro viaje al campo nos llenó de dolor. El señor Navarro, en un decímetro de tierra, encontró 36 canchales, cada uno de los cuales se calcula que tiene unos 40 huecos...

Permanecemos en el campo el tiempo necesario para recorrer todos los trabajos y regresamos al pueblo con los brazos cansados por la magnitud de la plaga...

El número de hectáreas denunciadas fue el de 101 y quedan ya muy pocas por roturar.

En este pueblo quedó el ayudante señor Grasa, para dirigir los trabajos y organizar brigadas hasta que se termine la campaña de invierno.

La terminación de la campaña podrá darse por terminada...

paña de invierno contra la langosta. En los pueblos que visitamos y en los restantes que tienen caruto han dado fin a los trabajos de roturación y escarificación...

En todos los pueblos visitados hemos oído elogios sinceros de la labor realizada durante la campaña de invierno por el ingeniero señor Navarro y por sus ayudantes don Luis Millán, don Manuel Grasa y don Ángel Sáiz.

Porque no son solamente los muchachos, sino los hombres que les precedieron en el uso de la mediaña con la cinta azul, y que ahora forman esa legión de caballeros del Pilar en España...

En Roma, en la capital del orbe católico, van a demostrar los hombres que hoy ocupan distinguidas posiciones en la vida social...

No necesitan ser estimulados los congregantes marianos españoles para acudir a engrosar la manifestación de adhesión y amor al Pontificado que se prepara.

En el correo de esta mañana han marchado a Barcelona doña Asunción Potoc de Riva y don Antonio Potoc, para despedir a su hermana María, hoy Rvda. Madre María de San José de Calasanz...

De Instrucción Pública

Notes de la Sección
Al ministro de Instrucción pública se remite instancia de Alberto Gómez solicitando la anulación de la Real orden de 7 de Febrero de 1922...

De sociedad

En el correo de esta mañana han marchado a Barcelona doña Asunción Potoc de Riva y don Antonio Potoc, para despedir a su hermana María, hoy Rvda. Madre María de San José de Calasanz...

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 44; Corderos, 10; Terneros, 42; Terneras, 2; Vacas, 1; Cerdos, 15; Ovejas, 0.
Total: Víctimas, 2.030.

denes de su jefe, han recorrido todos los terrenos infestados, organizando el trabajo por pueblos, en alguno de los cuales, sin la presencia del personal técnico nada se hubiera hecho por la extinción.

También merece un elogio la labor realizada por los capataces de las zonas de Monegros y del Cinca, don Felipe Carrera y don Ramón Sender, respectivamente.

Esta tarifa mínima, permite realizar el viaje a Roma, desde Barcelona por 415 pesetas y desde Huelva por 400 saliendo el día 26 de Marzo y regresando trece días después...

A Roma escriben en sus cartas los peregrinos que se adhieren a esta manifestación de fe católica. A Roma sí, a Roma, porque esa peregrinación tiene que ver en testimonio del entusiasmo, de la vitalidad y de la fuerza del catolicismo español.

Se venden las casas en Huesca y una en Serón.
Se venden las casas en Huesca y una en Serón. D.arán razón, Lenz, 3, 1º.

No padezca T.O.S. Acudan a la pectoral del Dr. Andreu, cuyos efectos son tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la T.O.S. al concluir la primera caja.

Se arrienda en sitio céntrico unos locales con tilería propios para cualquier industria o almacenes.

CARRERO
Enfermedades de Boca y Dientes
Vega de Armijo, 3, 2º.
Consulta especial: de 6 tarde a 9 noche.

Señora. Desearía colocación para sacerdote o señor de compañía, para dentro o fuera de la capital.

Se venden las casas en Huesca y una en Serón.

PERMUTA
La desea entablar un maestro que ejerce en Navarra; el pueblo tiene luz eléctrica, carretera, poca matrícula y escuela de nueva creación y casa recién construida.

Mariano Abad
Especialista en partos y enfermedades de la matriz
Diplomado en La Maternidad, de Madrid
Piel - Venéreo - Sifilís
Ramiro el Monje (Correris), número 22, primero derecha
CONSULTA
DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA
HUESCA

Labradores

COMPRAD EL
Nuevo Arado 'R. V.'
DE VERTEDERA GIRATORIA
CONSTRUCCION DE ACERO
SURCO LIMPIO
VOLTEO PERFECTO
RAMON VIGATA
TAUSTE (Zaragoza)
Depósito en Huesca
Maquinaria Agrícola
Hijo de Lorenzo Coll

Vino Ona
Si necesita Vd. un RECONSTITUYENTE ENÉRGICO use Vd. el
Vino Ona
AUMENTA EL APETITO
REANIMAN LAS FUERZAS
DESAPARECEN LOS VERTIDOS Y EL DOLOR DE CABEZA

Prensa Asociada

BANCO HISPANO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefono de cambios del día 27 del actual, recíbelos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

Table with columns for FONDOS PUBLICOS and VALORES INDUSTRIALES, listing various securities and their values.

MONEDA EXTRANJERA
(Señales de dinero)
Francos: 39/60
Libras: 30/15
Dollars: 8/41
Marcos: 0/035
Liras: 31/00
Franco Suizo: 120/40
Coronas austríacas (cheque): 0/01

IMPORTANTE

Se vende o traspaesa una parada de coches en Tamarite de Litera. Para informes en el Almacén «Los Saldos», Fustería, 3 y 5, Barbastro.

ASOMBROSA

LIQUIDACION

Polacas y Zapatos Señora en negro y color, a 6 pesetas el par. Lote de tres vasos cristal para agua y tres para vino, por 2-50 pesetas.

Los Primitivos Saldos
FUSTERIA, 3 y 5 BARBASTRO

Automóviles de alquiler
0'75 KILOMETRO
FELIPE CAMPOS
San Orencio, 16 Teléfono 285 Huesca

Todas las FIEBRAS PELIGROSAS
Tifus, Grippe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal.
se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la BOISSON BLANCHE
del abate MAGNAT
DEPOSITO GENERAL: F. GARCÍA GUZMÁN FARMACÉUTICO
P. Santa Catalina, 4 VALENCIA